

## АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

# Парадоксальная арифметика

Что такое парадокс? Это такое, что вроде бы и должно быть, но не может быть потому, что не может быть никогда. А арифметика? Это точная наука, где два плюс два — всегда четыре. Выходит, что парадоксальная арифметика — это то, чего не может быть. Однако она есть, в том-то и парадокс...

Но обо всем по порядку. Постановление мэра об увеличении квартплаты в районе затронуло всех северокурильчан. Заинтересовало это и меня, поскольку я тоже не в шалаше живу. Огромные суммы, набегающие к оплате за квартиру, горячее водоснабжение, канализацию, отопление и прочее не могут не оказаться на толщине кошелька любого человека. Это при всем том, что государство пока еще гарантирует какие-то социальные защиты своим гражданам.

Когда-то мы гордились, что наша квартплата — самая низкая в мире. Тогда никто не задумывался, что бесплатных пирожных не бывает, что содержание квартир обходится государству в огромную сумму. Всех устраивало сложившееся положение вещей, государство субсидировало коммунальные службы — и все были довольны: граждане — тем, что квартплата и ниже с ней составляла ничтожные суммы, коммунальные службы — тем, что недостаток финансирования покрывается государством, а государство — тем, что в великой стране самая низкая квартплата. Но грянула перестройка. Следуя устоявшемуся принципу строить только после того, как «до основания» разрушено старое, мы переусердствовали, как всегда, и разрушили и без того ветшающую экономику, перечеркнули устоявшиеся связи. Оттуда и началось!

Согласно постановлению правительства и указу Президента РФ к 1998 году цены за квартплату должны достичь 100-процентной себестоимости. Иными словами, через три года мы, то есть квартиросямчики, долж-

## К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

В канун 50-летия Великой Победы советского народа в Великой Отечественной войне в редакцию администрации района продолжают приходить письма ветеранов, участников Курильского десанта. В них они делятся воспоминаниями о боях, пишут стихи о своих погибших друзьях и однополчанах. Освободителям наших островов уже по многу лет, годы и здоровье, тяжелая обстановка в стране дают знать о себе, и каждая весточка от них может быть последней, поэтому они так особенно дороги. Наверное, не все в этих письмах и стихотворных строчках гладко, воспоминания не совсем точны, ведь прошло целых пятьдесят лет со времени тех боев!.. Но главное в этих письмах — искренность, верность памяти тем героическим дням, памяти погибших однополчан. Большинству оставшихся в живых ветеранов уже за 70, поэтому, публикую их письма, хочется пожелать им прежде всего здоровья и еще раз здоровья, а терпенья и мужества им не занимать, этому нам надо учиться у них.

# Помню Курилы всегда

«Уважаемые товарищи! Буду Вам признателен и благодарен, если вы сможете через вашу газету передать всем гражданским и военным курильчанам мои искренние поздравления с 50-летием Победы в войне над фашистской Германией и Японией, а также пожелания доброго здоровья, успехов в труде и службе, благополучия и всего наилучшего в жизни.

Питаю надежду, что кто-то из моих весьма многочисленных бывших сослуживцев штаба 101-й стрелковой дивизии, 373-го стрелкового полка, полевого под. госп. 5234 и других частей, с которыми я прослужил 6 лет на Камчатке и 2 года на Курилах, еще задержались на островах и отзовутся письмом. Хотелось бы узнать, как живут сейчас Курилы, какие изменения за 50 лет?

Кратко о себе и своей памяти о Курилах. С 1939 по 15.08.45 г. служил на срочной службе рядовым, но в различных должностях при штабе 101 СД и 373 стрелковом полку, но бывал и знал все подразделения дивизии. 15.08.45 г. все в части Камчатки погрузили на имеющиеся грузовые корабли и недавно подошедшие из США 50 новых самоходных барж, рассчитанных на 250-300 солдат каждая, и двинули на освобождение Курильских островов (в авангарде был 138-й стрелковый полк и моряки).

Упорные и решающие бои за острова, по-моему, проходили на севере Сюмусю (Шумшу). При подходе к нему и на побережье, которое было японцами очень сильно и глубоко укреплено и вооружено, многие на-

ны будем из собственного кармана полностью компенсировать все затраты коммунальных служб на содержание жилья и его обслуживание. С одной стороны, все верно. Так и должно быть, тем более на «западе», на который так любят ссылаться наши политики при очередном непопулярном повышении цен (на «западе», дескать, давно так), стоимость квартплаты составляет 30-40 процентов от совокупного дохода семьи. Ну что ж, давайте жить по западному образцу, я только «за». Но как быть с квартплатой? На сегодняшний день согласно указу Президента квартплатная плата не должна превышать 15 процентов от общего дохода семьи в месяц. К 1998 году планка должна будет повыситься до 20 процентов. Сейчас, учтите, мы платим, вернее, должны платить, только 10 процентов от общей суммы квартплаты. Остальное должно компенсировать коммунальным службам государство. Через три года мы будем платить 100 процентов, которые должны будут составить 20 процентов нашего месячного бюджета. Представляете, сколько мы должны получать? Возьмите карандаш и бумагу, пощелкайте на калькуляторе, и вы получите цифры, которые меня, мягко говоря, расстроили. Семья из трех человек, проживая в двухкомнатной благоустроенной квартире, при учете нулевой инфляции за квартиру будет платить около 600 тысяч рублей, но получать при этом она должна будет не менее чем три миллиона совокупного дохода. Если этот доход будет составлять меньшую цифру, то доплачивать коммунальникам должен будет бюджет. Теперь я хочу спросить: вы верите в то, что инфляция сойдет на нет, что зарплату вы будете получать вовремя, что бюджет, наконец, залатает свои дыры и будет если не с положительным балансом, то по крайней мере с нулевым? Лишь я не верю. Я не верю в то, что государство, перекладывая свои финансовые проблемы

на наши плечи, сможет вырваться из липкой финансовой пропасти. И доказательства тому у меня есть.

При подготовке этого материала я долго беседовал с руководителем коммунальной службы В. И. Бедзисем и главным инженером МПП «Райкилкомхоз» В. Н. Крамаренко. Оптимизм наших беседы не отличались. Уже сейчас задолженность бюджета коммунальникам составила 670 миллионов рублей. На первое марта сего года практически все предприятия района должны коммунальникам около четырех миллиардов рублей. Впечатляет? Теперь перемножьте на инфляционный коэффициент и получите... да что там считать, бросьте. Бюджет пуст, а долгов столько, что коммунальники мало находятся на выплаты. Вот и сейчас, на нынешний год коммунальным службам на покрытие расходов по содержанию и эксплуатации жилья, производственных помещений и прочее необходимо 17 миллиардов рублей. Им выделено из бюджета всего 10,7 миллиарда. Где взять остальные 6,3? А у нас с вами, дорогие сограждане. Но поскольку и у нас таких денег нет, то есть другой вариант — недопоставлять на эту сумму услуги, то есть не раздавать задарма то, за что надо получать деньги. Пойдут ли на это коммунальники? Не знаю. Скорее всего — не пойдут. Ведь люди-то ни при чем. А с другой стороны — почему бы и нет? Коммунальники — тоже люди.

Лично я не вижу выхода из создавшегося положения. Знаю только, что закон обязателен для всех: и для истопника в кочегарке, и для мэра,

и для президента. Поэтому есть один вариант нашего дальнейшего существования — это четкое исполнение Законов. Ну предписал нам Указ платить за квартиру весомую сумму, но он же и предписывает бюджету доплачивать коммунальникам все то, что мы не можем оплатить из-за скучности и несвоевременности зарплаты. Мы не отказываемся от выполнения закона, ссылаясь на шаткость и несостоятельность своего семейного бюджета, а районные власти говорят, что «сверху» не дают денег. Значит это «сверху». Указ Президента не выполняет. Если идти дальше, то над нашим областным «сверху» есть «сверху» региональное, республиканское и так вплоть до самого «сверху», которое указ этот и издало.

Вот по телевизору зачастую ругают тех, кто призывает к гражданскому неповиновению. Уласи Бог, я не Макашов или Жириновский. Но хочу вот что сказать. Если бюджет не в состоянии финансировать, вернее, частично финансировать коммунальные службы, значит, и мы граждане, не сможем в полной мере выполнять Указы Президента. Что это, как, пусть вынужденное, ни гражданское неповиновение?

И вот еще что. Вы заметили, что в городе не убывают помойки? Хочу вас огорчить: скорее всего, помойки останутся до будущей зимы. Дело в том, что мэрия не заключила договор с МПП «Райкилкомхоз» о вывозе мусора из города. Причина та же — нет средств. Еще один парадокс: средств нет, а мусор есть. Как со всеми этими парадоксами жить?

Е. АНТОНОВ.

## ОБРАЩАЕМ ВНИМАНИЕ

### Спешите выкупить

Уважаемые северокурильчане! В Северо-Курильское отделение «Роспечать» поступили следующие подписные тома изданий: Ги де Мопассан — пятый том, Герберт Уэллс — второй том и два тома Марка Твена. Спешите! До 25 апреля

поступившие в «Роспечать» книги необходимо выкупить, иначе мы будем вынуждены реализовать невыкупленные тома через розничную торговлю. То же произойдет и с невыкупленными в ближайшее время томами Ги де Мопассана, которые «Роспечать» получила ранее.

Н. КЛЕСТОВА,  
«Роспечать».

## Сто первая дивизия стрелковая

«Я, Лукашевич Семен Степанович — майор в отставке, участник Курильского десанта, бывший начальник медицинского снабжения 137 отдельного стрелкового корпуса. К 50-летию Победы сочинил стихотворение, посвященное 101-й горнострелковой дивизии, в которой я начинал службу в декабре 1939 года в 279 ЛАП. С началом Великой Отечественной войны был переведен в 131 ОМСБ, а на Камчатке отслужил 7 лет. Сейчас живу в городе Омске...

Свое стихотворение я посвящаю памяти ее основателя генерал-майора Городнянского, погибшего под Харьковом.

Сто первая — горнострелковая —  
Задачница далеких рубежей,  
В пургу и дождь проворная,  
Известная отвагою своей!

Сто первая непобедимая,  
Дивизия Камчатская любимая  
На дальних рубежах шла в бой  
За честь Отчизны дорогой.

Кипели волны океана,  
И грохот боя все крепчал.  
Нас вдохновляла предков слава,  
Сыновний долг к победе звал!

Вперед, сто первая, вперед любимая!  
Гони врагов, гони непобедимая!  
Прикладом бей, огнем уничтожай,  
Кончай с врагом, быстрой кончай.

Сыны Урала и Сибири,  
Сев на десантные суда,  
Японцев на Курилах разгромили,  
Освободив их навсегда!

Друзья! Погибших вспомним поименно.  
Минуту молча стоим,  
Курилы освобождены законно,  
Японцам их не отдадим!»

КОБЕЦ Иван Афанасьевич,  
1918 г. р., участник войны с Японией, ветеран труда, пенсионер с 1978 г.  
346730, Ростовская область, г. Батайск, переулок Боженко, 31.